



**T.C.  
MERSİN ÜNİVERSİTESİ**

**2024-2025 EĞİTİM-ÖĞRETİM YILI BAHAR  
YARIYILI**

**LİSANSÜSTÜ TEZLİ YÜKSEK LİSANS VE  
DOKTORA/SANATTA YETERLİK  
PROGRAMLARINA BAŞVURU İLANI**

---

## **LİSANSÜSTÜ PROGRAMLARA BAŞVURU**

Başvuru yapacak öğrenciler **23 Aralık 2024 – 03 Ocak 2025 saat 17.00'ye** kadar, <https://oibsr.mersin.edu.tr/basvuru/> internet sitesi aracılığıyla başvuru yapabileceklerdir. Adayların, başvuru durumlarını Aday Giriş Sistemi üzerinden takip etmeleri gerekmektedir.

### **Başvuruda Sisteme Yüklenmesi Gereken Belgeler (T.C. ve K.K.T.C.):**

- Kimlik Kartının ön yüzü (Nüfus cüzdanı/Pasaport).
- Özgeçmiş (Başvuru sisteminde bulunan özgeçmiş formu doldurulmalıdır).
- Transkript aslı ve fotokopisi veya E-Devlet üzerinden alınacak not döküm belgesi (Doktora/Sanatta Yeterlik programına kayıt yapacak öğrencilerin Lisans ve Yüksek Lisans transkripti veya E-Devlet üzerinden alacağı not döküm çizelgesi).
  - Motivasyon Metni/Niyet mektubu (Başvuru koşullarında yer alan programlar için gereklidir).
  - Amaç Bildirgesi (Başvuru koşullarında yer alan programlar için gereklidir).
  - Formasyon belgesi (Başvuru koşullarında yer alan programlar için gereklidir).
  - Adayın Öğretmen olarak çalıştığına dair imzalı görev yeri belgesi (Başvuru koşullarında yer alan programlar için gereklidir).
- Yabancı dil sonuç belgesi (sınav sonuç tarihi üzerinden 5 (beş) yıl geçmemiş olması gerekmektedir): Adaya ait YDS, YÖKDİL, TOEFL veya ÖSYM tarafından eşdeğerliliği kabul edilen uluslararası yabancı dil sınav sonuç belgesi. YDS ve YÖKDİL sonuç belgesi üzerinde sonuç belgesi kontrol kodunun olması gerekmektedir. TOEFL yabancı dil puanı geçerliği 2 (iki) yıldır. (Dil şartı aranan anabilim dalları için.)

## **LİSANSÜSTÜ PROGRAMLARA ÖĞRENCİ KABULÜ İLE İLGİLİ GENEL BİLGİLER**

### **Tezli Yüksek Lisans Programlarına Başvurabilmek İçin;**

- Adayların lisans diplomasına/mezuniyet belgesine sahip olmaları gerekir.
- Lisans öğrenimlerini yurt dışında tamamlayan adayların sağlık programlarına başvurularda Yükseköğretim Kurulundan denklik belgesi almış olmaları gerekir. Sağlık programları dışındaki diğer lisansüstü programlara başvurmaları durumunda denklik belgesi olmadan tanınma belgesi ile başvurabilecekleri ancak lisansüstü mezuniyet işlemlerinin tamamlanabilmesi için kayıtlı oldukları lisansüstü programdan mezun oluncaya kadar denklik belgelerini almış ve ilgili enstitüye ibraz etmiş olmaları gerekir.
  - Adayların başvuruda bulunacakları Enstitü programının ALES taban puanı için, ilgili Enstitünün Lisansüstü Öğrenci Kontenjan ve Başvuru Koşulları Tablosunda istenilen puan türünde asgari puana sahip olmaları gerekir. (Sınav sonuç tarihi üzerinden 5 (beş) yıl geçmemiş olması gerekmektedir.)
  - Lisansüstü öğrenci kabulünde istenilen Yabancı Dil Sınavı Sonucu ÖSYM'nin belirlediği geçerlilik tarihi dikkate alınır. Üniversitelerarası Kurul'un 10.02.2016 tarihli toplantısında alınan karar gereği TOEFL Yabancı Dil Belgelerinin geçerlilik süresi iki yıldır.

### **Doktora Programına Başvurabilmek İçin;**

- Yüksek lisans derecesiyle başvuru koşulu aranan programlar için adayların tezli yüksek lisans diplomasına/mezuniyet belgesine sahip olmaları gerekir.
- Yüksek lisans derecesiyle doktora başvuracak adayların doktora programlarına kabulünde, ALES puanı yanı sıra yüksek lisans not ortalaması ve mülakat ve/veya yazılı sınav sonucu esas alınır.
- Lisans derecesiyle öğrenci kabul eden doktora programlarına başvuracak adayların, programlara kabulünde ALES puanı yanı sıra lisans not ortalaması ve mülakat ve/veya yazılı sınav sonucu esas alınır.
- Lisans/Yüksek lisans öğrenimlerini yurt dışında tamamlayan adayların sağlık programlarına başvurularda Yükseköğretim Kurulundan denklik belgesi almış olmaları gerekir. Sağlık programları dışındaki diğer lisansüstü programlara başvurmaları durumunda denklik belgesi olmadan tanınma belgesi ile başvurabilecekleri ancak lisansüstü mezuniyet işlemlerinin tamamlanabilmesi için kayıtlı oldukları lisansüstü programdan mezun oluncaya kadar denklik belgelerini almış ve ilgili enstitüye ibraz etmiş olmaları gerekir.
- Adayların başvuruda bulunacakları Enstitü programının ALES taban puanı için, ilgili Enstitünün Lisansüstü Öğrenci Kontenjan ve Başvuru Koşulları Tablosunda istenilen puan türünde asgari puana sahip olmaları gerekir. (Sınav sonuç tarihi üzerinden 5 (beş) yıl geçmemiş olması gerekmektedir.)
- Doktora programlarına başvuruda yabancı dil şartı aranmaktadır. Adayların başvuruda bulunacakları Enstitü programının ilgili yabancı dil sınavı taban puanı için, başvuruda bulunulacak Enstitünün Kontenjan ve Başvuru Koşulları Tablosunda istenilen puan türünde asgari puana sahip olmaları gerekir.
- Lisansüstü öğrenci kabulünde istenilen Yabancı Dil Sınavı Sonucu belgesinde ÖSYM'nin belirlediği geçerlilik tarihi dikkate alınır. Üniversitelerarası Kurul'un 10.02.2016 tarihli toplantısında alınan karar gereği TOEFL Yabancı Dil Belgelerinin geçerlilik süresi iki yıldır.

### **Sanatta Yeterlik Programına Başvurabilmek İçin;**

- Adayların tezli yüksek lisans diplomasına/mezuniyet belgesine sahip olmaları gerekir.
- Lisans/Yüksek lisans öğrenimlerini yurt dışında tamamlayan adayların sağlık programlarına başvurularda Yükseköğretim Kurulundan denklik belgesi almış olmaları gerekir. Sağlık programları dışındaki diğer lisansüstü programlara başvurmaları durumunda denklik belgesi olmadan tanınma belgesi ile başvurabilecekleri ancak lisansüstü mezuniyet işlemlerinin tamamlanabilmesi için kayıtlı oldukları lisansüstü programdan mezun oluncaya kadar denklik belgelerini almış ve ilgili enstitüye ibraz etmiş olmaları gerekir.
- Adayların başvuruda bulunacakları Enstitü programının ALES taban puanı için, ilgili Enstitünün Lisansüstü Öğrenci Kontenjan ve Başvuru Koşulları Tablosunda varsa istenilen puan türünde asgari puana sahip olmaları gerekir. (Sınav sonuç tarihi üzerinden 5 (beş) yıl geçmemiş olması gerekmektedir.)
- Lisans derecesiyle öğrenci kabul eden sanatta yeterlik programlarına başvuracak adayların, programlara kabulünde ALES puanı yanı sıra lisans not ortalaması ve mülakat ve/veya yazılı sınav sonucu esas alınır.

➤ Sanatta yeterlik programlarına başvuruda yabancı dil şartı aranmaktadır. Adayların başvuruda bulunacakları Enstitü programının ilgili yabancı dil sınavı taban puanı için, başvuruda bulunulacak Enstitünün Kontenjan ve Başvuru Koşulları Tablosunda istenilen puan türünde asgari puana sahip olmaları gerekir.

➤ Lisansüstü öğrenci kabulünde istenilen Yabancı Dil Sınavı Sonucu belgesinde ÖSYM'nin belirlediği geçerlilik tarihi dikkate alınır. Üniversitelerarası Kurul'un 10.02.2016 tarihli toplantısında alınan karar gereği TOEFL Yabancı Dil Belgelerinin geçerlilik süresi iki yıldır.

### LİSANSÜSTÜ PROGRAMLARA AİT BAŞVURU, SINAV, SONUÇ İLAN VE KAYIT TARİHLERİ

#### BAŞVURU TARİHLERİ

Tezli YL ve Doktora/Sanatta Yeterlik Programlarına Öğrenci Alım İlanı ve Başvuru Tarihleri	23.12.2024	03.01.2025 Saat 17.00
--	------------	--------------------------

#### SINAV TARİHLERİ

Mülakat ve/veya Yazılı Sınav tarihleri ilgili Enstitünün Lisansüstü Öğrenci Kontenjan ve Başvuru Koşulları Tablosunda yer almaktadır.
---

- Adaylar mülakat için belirlenen günde gelmedikleri takdirde, mülakat ile ilgili herhangi bir mazereti kabul edilmeyecektir.

#### SONUÇ İLAN TARİHLERİ

Tezli YL ve Doktora/Sanatta Yeterlik Programları Başvuru Sonuçlarının İlanı	17.01.2025
---	------------

- Sonuçların ilanı:  
Adayların mülakat sonuçlarını; <https://oibsr.mersin.edu.tr/basvuru/> web sitesi üzerinden kontrol etmeleri gerekir.

#### KAYIT TARİHLERİ

Tezli YL ve Doktora/Sanatta Yeterlik Programlarına Kesin Kayıt Hakkı Kazanan Adayların Kayıt Tarihleri ( <b>Asıl</b> )	20.01.2025	22.01.2025
Tezli YL ve Doktora/Sanatta Yeterlik Programlarına Kesin Kayıt Hakkı Kazanan Adayların Kayıt Tarihleri ( <b>Yedek</b> )	23.01.2025	24.01.2025

## ENSTİTÜLERE AİT KONTENJAN VE BAŞVURU KOŞULLARI

### **EĞİTİM BİLİMLERİ ENSTİTÜSÜ**

- Tezli Yüksek Lisans Programları Kontenjan ve Başvuru Koşulları İçin Tıklayınız.
- Doktora Programları Kontenjan ve Başvuru Koşulları İçin Tıklayınız.

### **FEN BİLİMLERİ ENSTİTÜSÜ**

- Tezli Yüksek Lisans Programları Kontenjan ve Başvuru Koşulları İçin Tıklayınız.
- Doktora Programları Kontenjan ve Başvuru Koşulları İçin Tıklayınız.

### **GÜZEL SANATLAR ENSTİTÜSÜ**

- Tezli Yüksek Lisans Programları Kontenjan ve Başvuru Koşulları İçin Tıklayınız.

### **SAĞLIK BİLİMLERİ ENSTİTÜSÜ**

- Tezli Yüksek Lisans Programları Kontenjan ve Başvuru Koşulları İçin Tıklayınız.
- Doktora Programları Kontenjan ve Başvuru Koşulları İçin Tıklayınız.

### **SOSYAL BİLİMLER ENSTİTÜSÜ**

- Tezli Yüksek Lisans Programları Kontenjan ve Başvuru Koşulları İçin Tıklayınız.
- Doktora Programları Kontenjan ve Başvuru Koşulları İçin Tıklayınız.

## KESİN KAYIT VE İSTENEN BELGELER

### KESİN KAYIT

Kesin kayıt, başvuru yapılan Enstitünün öğrenci işleri biriminde, şahsen veya aday adına düzenlenmiş noter vekâleti verilen kişi veya kanuni temsilcisi aracılığıyla yapılacaktır.

### KESİN KAYITTA İSTENEN BELGELER

- Diploma aslı ve fotokopisi veya E-Devlet üzerinden alınacak mezun belgesi (Doktora/Sanatta Yeterlik programına kayıt yapacak öğrencilerin Lisans ve Yüksek Lisans diploması veya E-Devlet üzerinden alacağı mezun belgeleri).
- Lisans ve yüksek lisans öğrenimlerini yurt dışında tamamlayan adayların Yükseköğretim Kurulundan almış oldukları sağlık programları için denklik belgesi, diğer programlar için ise tanınırlık/denklik belgesi.
- Transkript aslı ve fotokopisi veya E-Devlet üzerinden alınacak not döküm belgesi (Doktora/Sanatta Yeterlik programına kayıt yapacak öğrencilerin Lisans ve Yüksek Lisans transkripti veya E-Devlet üzerinden alacağı not döküm çizelgesi).
  - Askerlik durum belgesi.
  - Noter vekâletinin aslı (vekâlet varsa) veya kanuni temsilci olduğuna dair belge.
  - ALES sonuç belgesi (sınav sonuç tarihi üzerinden 5 (beş) yıl geçmemiş olması gerekmektedir). Adaya ait sonuç belgesi üzerinde sonuç belgesi kontrol kodunun olması zorunludur.
  - Formasyon belgesi (Başvuru koşullarında yer alan programlar için gereklidir).
  - Yabancı dil sonuç belgesi (sınav sonuç tarihi üzerinden 5 (beş) yıl geçmemiş olması gerekmektedir): Adaya ait YDS, YÖKDİL, TOEFL veya ÖSYM tarafından eşdeğerliliği kabul edilen uluslararası yabancı dil sınav sonuç belgesi. YDS ve YÖKDİL sonuç belgesi üzerinde sonuç belgesi kontrol kodunun olması gerekmektedir. TOEFL yabancı dil puanı geçerliği 2 (iki) yıldır. (Dil şartı aranan anabilim dalları için.)
    - Kimlik Fotokopisi önlü/arkalı (Nüfus Cüzdanı/Pasaport).
    - Vesikalık fotoğraf (2 Adet) (Üzerinden 6 ay geçmemiş olması gerekmektedir).
    - Adayın öğretmen olarak çalıştığına dair imzalı görev yeri belgesi (Başvuru koşullarında yer alan programlar için gereklidir).

### AÇIKLAMALAR

- Aday öğrenciler, başvurdukları anabilim dalına kesin kayıt hakkı kazanmaları durumunda, kayıtlarının yapılabilmesi için daha önce herhangi bir eşdeğer programda kayıtları varsa o programdan kayıtlarını sildirmeleri gerekmektedir.
  - Kesin kayıta teslim edilen belgeler geri verilmemektedir.
  - Adayların kesin kayıt için belirlenen günde gelmedikleri takdirde kayıt yaptırma ile ilgili herhangi bir mazereti kabul edilmeyecektir.

## İLETİŞİM BİLGİLERİ

ENSTİTÜ ADI:	TELEFON:	E-POSTA:	ADRES:
<b>EĞİTİM BİLİMLERİ ENSTİTÜSÜ</b>	0324 361 00 01 Dâhili: 11054-11055-77413	egibe@mersin.edu.tr	Mersin Üniversitesi Çiftlikköy Kampüsü, Eğitim Fakültesi B- Blok Zemin Kat Yenişehir 33343/MERSİN
<b>FEN BİLİMLERİ ENSTİTÜSÜ</b>	Santral: 0324 361 00 01 Dâhili: 77007-77011-77015-77017	fenbilimleri@mersin.edu.tr	Mersin Üniversitesi Çiftlikköy Kampüsü, Fen Fakültesi D-1 Blok Zemin Kat Yenişehir 33343 MERSİN
<b>GÜZEL SANATLAR ENSTİTÜSÜ</b>	0324 361 00 01 Dâhili: 77309	gse@mersin.edu.tr	Mersin Üniversitesi Çiftlikköy Kampüsü, Mimarlık Fakültesi Zemin Kat Yenişehir 33343 MERSİN
<b>SAĞLIK BİLİMLERİ ENSTİTÜSÜ</b>	0324 361 00 01 Dâhili: 29138-29139-29140	saglikbilimleri@mersin.edu.tr	Mersin Üniversitesi Çiftlikköy Kampüsü, Tıp Fakültesi Temel Tıp Binası 3.Kat Yenişehir 33343 MERSİN
<b>SOSYAL BİLİMLER ENSTİTÜSÜ</b>	324 361 00 01 Dâhili: 17604-17612-17615 Faks: +90 324 361 02 87	sosyalbilimler@mersin.edu.tr	Mersin Üniversitesi Çiftlikköy Kampüsü, Sağlık Kültür ve Spor Daire Başkanlığı Binası Zemin Kat Yenişehir 33343 MERSİN